

“名人故里”争夺成风被“叫停”

两部门发文要求虚拟人物不宜命名故里, 严禁炒作负面人物

新华社北京7月13日电 文化部、国家文物局日前发出《关于把握正确导向做好文化遗产保护开发工作的通知》,明确指出目前在文化遗产保护开发上存在打着传承文化旗号争夺名人故里、兴建假文物、盲目举办祭拜活动、肆意炒作负面历史人物等问题,各地要坚持社会效益优先,防止文化遗产被滥用、歪曲,造成文化遗产庸俗化、功利化。

根据通知,在文化遗产保护开发中出现的严重问题和不良现象

包括:打着传承名人文化的旗号争夺名人故里,表面看是为了保护文化遗产,实际上是竞相争抢经济利益,名人故里之争中对于文化遗产经济价值的过度追求,已然将文化遗产商品化;兴建假文物,对文化遗产进行不恰当的商业利用和运营,过度的商业炒作和破坏性开发,使文化遗产遭到不同程度的破坏;盲目举办祭拜活动,缺乏严肃性,造成传统文化内涵被严重扭曲;一些地方肆意炒作负面文化现象、历史人物和文艺形象,产生了

不良社会影响,有违社会主义核心价值观。

通知要求各地坚持社会效益优先,大力弘扬优秀传统文化;保护为主,合理利用,促进文化遗产事业健康发展。各地在对名人故里、故居或文化遗址等进行合理适度的开发利用时,要加强监管,防止过度的商业开发和文化遗产内涵的肆意歪曲和滥用。

通知还要求科学甄别认定,确保文化遗产的权威性、严肃性。对历史文化遗产要进行科学甄别,对

历史文化名人的故里、故居、重要文物所在地的认定,要本着积极有益、少而精的原则,由权威的学术机构和专家参与进行认定。对于有争议的、未经认定的,不宜命名或宣传。

同时,严禁损害优秀传统文化的行为。严禁利用历史或文学作品反面或负面的人物形象建设主题公园、举办主题文化活动等。为保证命名的严肃性,各地不宜对文艺作品中虚构的人物进行命名故里等活动。

发展改革委拟新规

违法经营者 最高罚 200 万元

新华社北京7月13日电 国家发展和改革委员会13日公布的《关于市场价格异常波动时期价格违法行为处罚的特别规定(征求意见稿)》规定,经营者捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处20万元以上,200万元以下的罚款,这一罚款上限比现有法规允许的最高额增加了一倍。

这份征求意见稿规定,经营者对市场供应紧张,价格发生异常波动的商品,多进少售、只进不售或者囤积拒售的,责令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;情节严重的,责令暂停相关营业,查封扣押相关财物;以口头方式履行行政处罚事先告知程序、听证告知程序;先行收缴违法所得,并按有关规定处理。

上述征求意见稿还规定,因情况紧急,需要立即制止和查处价格违法行为的,有关部门可采取下列措施:当场决定立案;责令暂停相关营业,查封扣押相关财物;以口头方式履行行政处罚事先告知程序、听证告知程序;先行收缴违法所得,并按有关规定处理。

宁波试点 嫌犯上街做义工 将根据表现决定是否起诉

浙江省宁波市北仑区检察院让一名交通肇事犯罪嫌疑人做交通协管员,以考察其悔罪表现,再决定是否起诉。目前,已有13名犯罪嫌疑人得到这一“特别待遇”。这就是正在浙江省试点的“附条件不起诉制度”,此做法触及了现行法律“禁区”,被媒体解读为“以善代刑”,并引发热议。

赞同者认为,对轻微犯罪实行“以善代刑”的管教措施,不但有利于他们自我改造,赎罪自救,还能教育和警示他人,符合宽严相济的刑事司法政策。质疑者认为,检察机关以当义工来为犯罪嫌疑人脱罪,不仅没有法律依据,也不符合刑事诉讼的原则。检察机关没有权力对刑罚的方式进行创新。(据《法制周报》)

济青货运专线 一货车脱轨 未造成人员伤亡

新华社济南7月13日专电 记者从济南铁路局获悉,济青货运专线13日中午发生一起货车脱轨事故,事故未造成人员伤亡。目前这一线路运输已恢复正常。

据悉,13日12时14分,一辆运载铝矾土的列车在位于淄博市境内的湖田货运站附近发生脱轨事故。事故发生后,济南铁路局和淄博火车站负责人紧急赶赴现场组织抢险。济南铁路局证实,事故未造成人员伤亡,事故原因正在调查处理中。

我国设立 “敬老月”

已有 430.9 万高龄老人 领取高龄津贴

新华社北京7月13日电 经全国老龄工作委员会日前决定,我国将在重阳节前后开展以“关爱老人,构建和谐”为主题的“敬老月”活动。全国老龄办13日在京举行新闻发布会,正式发布了这一消息。

据介绍,今年“敬老月”活动主要包括走访慰问送温暖活动、为老志愿服务活动、老年维权活动、老年文化体育活动、老龄宣传活动等五项内容。

全国老龄办13日在京发布《2009年度中国老龄事业发展统计公报》。

公报显示,截至2009年年底,全国共有430.9万高龄老人已按月领取高龄津贴。

公报显示,2009年,我国80岁以上高龄老年人口达到1899万,今后每年以100万人速度递增,“十二五”期间将超过2600万。

据公报显示,2009年,全国60岁以上老年人口达到1.6714亿,占总人口的12.5%。与2008年相比,老年人口净增725万,增长了0.5个百分点。



云南省巧家县突发滑坡泥石流 已致 9 人死亡 36 人失踪

7月13日在云南省昭通市巧家县小河镇拍摄的受损民房。7月13日4时10分,暴雨引发云南省昭通市巧家县小河镇特大滑坡泥石流灾害,造成了重大人员伤亡和财产损失。截至13日14时,经确认洪涝灾害已导致9人死亡、36人失踪、43人受伤,其中重伤11人。(新华社发)

绿坝北京项目组缺钱散伙

位于郑州的另一项目组也在艰难维持,随时可能关张

记者近日调查发现,去年由工信部推广的绿坝·花季护航软件北京项目组因经费问题已经关张,所有人员遣散;而位于郑州的另一项目组也在艰难维持,随时可能关张,届时将有2000万绿坝用户失去技术和客服支持。

绿坝北京项目组已解散

上周五,一名神秘人士爆料称,绿坝·花季护航软件项目组位于北京华杰大厦的项目办公室已经关张,所有员工都被遣散,希望记者关注。当天,记者来到北京华杰大厦B座411室。当时正值上班时间,该办公室大门紧锁,里面空空荡荡,没有桌椅和办公设备。

绿坝项目是由北京大正语言知识处理研究院和郑州金惠计算机系统工程有限公司共同承担。北京大正总经理陈小盟承认,位于华杰大厦的项目办公室确实已经于上月底关张,将近30名员工已经遣散。他们中有一些人来自

郑州,都陆续离开公司。“但是他们不可能回北京大正办公,因为他们是工信部成立的绿坝项目的工作人员,我们不能接收”。

陈小盟透露,绿坝·花季护航项目成立于2008年5月,有郑州金惠的“金惠堵截黄色图像及不良信息专家系统”和北京大正的“花季护航上网管理软件”两款产品中标,后来将这两款产品组合,并更名为绿坝·花季护航。工信部采购了4170万元人民币的该软件,提供给网民免费下载。

国家未再拨经费无力支撑

“我们真的缺乏经费支持,已经苦苦撑了一年,再也熬不下去了。”陈小盟昨天说,去年政府总共出资4170万元采购该软件,北京大正拿到1990万元,郑州金惠分得2180万元,但这只是2008年到2009年一年的费用,从去年至今两家公司都没有得到一分钱的运营费用。

据悉,工信部在去年4月要求安装的这款上网过滤软件,名

为绿坝·花季护航,由绿坝和花季护航两款产品集合而成。工信部等几部委斥资4170万元采购,买断其一年服务,供全社会免费使用。

陈小盟告诉记者,该北京项目办公室一年需要700多万元的运营成本。他从去年开始就给有关部门写报告反映情况,但一直未得到任何回复。陈小盟说,北京大正是以研发信息安全、搜索、机器翻译等技术为主的企业,产品的市场化程度不高,企业成立10年来只能做到盈亏平衡,根本没有财力支撑绿坝这个项目。

记者12日拨打郑州金惠绿坝项目的客服电话,对方称郑州绿坝项目目前运转正常。郑州金惠一名员工透露,绿坝项目的国家经费已经拖了一年没拿到了,再这样下去,该项目组也很难支撑多久了。

用户可能无技术支持

目前,绿坝·花季护航的用户

已经突破2000万,大部分是学生家长、学校和网吧。如果北京和郑州两个项目组都停了,对2000万用户会有何影响?

对此,北京大正总经理陈小盟表示,该项目由北京和郑州两地共同维护,其中北京的绿坝项目组有将近30人,都是北京大正临时招聘而来,主要负责绿坝·花季护航官方网站的维护和软件推广。位于郑州的绿坝办公室主要由郑州金惠公司承担,负责该软件的技术、售后、客服等任务。他们负责的该软件的官方网站目前已经处于无人维护和更新的境地,长此以往,用户就无法从网站免费下载软件,软件的推广工作也会搁置。

上述郑州金惠员工表示,北京的项目组关停影响最大的是软件下载,但是郑州项目组如果停了,大量用户将无法获得软件技术支持,日常的客服也将中断,势必会给大量用户造成困扰。

(据《京华时报》)